

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1909. MÁRCIUS 12.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 58. SZÁM.

Előfizetési árak.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mitással díjszabás szerint

A szabadulás felé.

Kassa, márc. 11.

Ausztria egységesen áll a bank-közösség álláspontján. Egymásután felvonulnak, ministerek, politikusok, bankkapacitások, akik konstatálják, hogy a bankközösség felbomlása a gazdasági kötelék meglazítását jelenti Ausztria és Magyarország között. Az osztrák újságok kórusban zengik, hogy a szétválasztásról szó sem lehet. Fenyegetnek bennünket, azután kergetnek, majd féltő hangon óvnak a veszedelemtől. És minden strófának az a refrainje, a közösségnek meg kell maradnia.

Minálunk pedig akadnak politikusok, bankdirektorok és mások, akik megbontják az ország egységes állásfoglalását ebben a nagy kérdésben. Itt úgy kellene, hogy meglegyen a nagy összhangzás, mint a Lajthán tulodaat. Ők a bankközösséghez ragaszkodnak, nekünk a bankszétválasztást kell követelnünk. Az ő szavukra, hogy a közösséget nem akarják bolygatni, a mi részünkről a magyar ember-erdő visszhangzása azt kell, hogy felelje: mi meg a közösség pusztulását akarjuk. E helyett a magyar berkekben is veszedelemről zengenek szaklelkek és magyar újságokban veszedelmeket hirdetnek kölcsönkönyvtári proféták.

Az egyik napon azt olvassuk, hogy a jegybank szétválasztása nem is politikai eredmény. A másik napon: csak bizalom, türelem, várjunk 1917: végéig, amikor itt lesz az önálló vámterület megalkotásának ideje. És halljuk, hogy a bank magában keveset ér, önálló vámterület nélkül, hogy nekünk nem is lesz elég váltó, amit idehaza kell elhelyeznünk.

Hiszen az önálló vámterület jó lenne, ha itt lenne már. Csakhogy azzal 1917-ig kell várunk. A közösbank szabadalma ellenben 1910. végén jár le, az alkalom tehát itt kopogtat az ajtónkon, hogy bebocsásunk és megteremtsük a gazdasági önállóság első alkotását, a külön magyar jegybankot. Aki Ausztria ellenállását látja, meg kell éreznie, hogy a mostani jegybank szétválasztása *elsősorú politikai vivmány*. És aki visszapillant a kettős monarchia összeköttetésének történetére, meglátja, hogy Ausztria mindenkor élesen szembeszállt a bankelkülönítés magyar törekvéseivel.

Menjünk Beustig, a híres 1866-iki koronatanácsig, már ott is megállapították, hogy a pénzügyek közössége az egyik láncszeme a pragmatikai közösségnek. A határidők eltolásának nagymesterei, akik türelmünket kérik a külön vámterület megteremtéséig, akárhányszor, amikor itt lett volna a külön vámterület ideje, azt mondták: erősítsük meg iparunkat és ha erős lesz iparunk, akkor majd rá gondolunk a vámkülönítésre. Nekik is csak az nem kell, amit most meg lehet valósítani. A szaklelkek meg a váltóanyagtól félnek. Nem lesz elég váltó, amikor a közös jegybank évek óta azt mutatja ki, hogy a magyar eredetű váltók száma nagyobb, mint az osztráké. De ettől eltekintve, közel két milliárd koronára rug a magyar hitelintézetek váltóanyaga. Egy pesti bankdirektor szerint a külön magyar bank azon sorsra jut. Hüh! mi ez. Nagy a kamatlába? Megnézzük a börze hivatalos jegyzékét: 5 és fél százalék ez időszerint a hivatalos orosz kamatláb. Nem alacsony, de nem is sok, ha a japánoktól kapott vereséget, egy vesztett háború anyagi rázkódtatását vesszük figyelembe.

A sok kifogás, mint a hőember elolvad, ha rávilágítunk az igazság lámpájával. Csak Ausztriát kell néznünk, hogy meglássuk, ez a kérdés nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is. A gazdasági élet területén szintén csak hasznunk lesz belőle és idebent, meg odakint, a vámkülföldön mindenki komolyan veszi majd az ország törekvéseit a gazdasági önállóságra, ha véget vetjük a bankközösségnek. Ebből mindenki megérti, hogy komolyan akarjuk a külön vámterületet és jönnek majd a külföldi tőkepénzesek, hogy segítségünkre legyenek az ipari Magyarország megteremtésének alapvető munkájában.

Kiállítási csarnok Kassán.

A korcsolya pavillonhoz.

A város — ha nem is könnyű szerrel — ráadta fejét az új korcsolya-pavillon építésére. Helyesebben, vállalta a garanciákat. Ez mindenestre a jószándék kitüntető megnyilatkozása, aminek ellenében a város polgársága joggal számíthat némi ellenszolgáltatásra a korcsolya-egyesület részéről. A terv tárgyalása alkalmával szóba került, hogy a korcsolya-pavillon nyári időben tárlatok, kiállítások rendezésére is felhasználható. Nem ismerjük ugyan a tervet, de úgy képzeljük el, hogy a korcsolya-egyesület azon helyiségeknek kiállítási célra való át-

engedésére gondolt, melyeket a téli évad alkalmával melegedő szobák, illetve korcsolyafelcsatoló csarnoknak használnak. Ha igazunk volna, úgy ez a terv egy fabatkát sem ér. Szépen hangzik, de nincs komoly jelentősége. Mert az oldalvilágítással ellátott termek — kiállítási célokra nem alkalmasak. Talán ipari termékeket lehet ott is kiállítani, de a műtárgyak, különösen a képek hatása, az oldalról jövő világítás mellett teljesen elvész.

A pavillon azonban mégis összekapcsolható az állandó kiállítási csarnokkal. Még pedig olyanformán, hogy a pavillon emeleti része felső világítással ellátva kiállítási teremnek volna építendő. Padlásra nincs szükség. Könnyű megoldással a padlásra eső rész is a terem levegőjét emelheti. A tetőt pedig üvegkonstrukcióval kell ellátni s kész a felsővilágítású csarnok.

Télen, amikor a pályán élénk sportélet divik, a terem szintén akadálytalanul használható. Amennyivel több kiadást idéz elő a tervnek ily módon való módosítása, az behozható a kiállítási csarnok minimális bérekből. Az emeleti teremben kassai festők, iparművészek, a javító intézet ipartelepe, a háziipari egyesület rendezhetne időnkint kiállítást, ami most helyiség hiányában nagy bajjal jár.

Ha a városi tanács, s különösen a művészet iránt annyira fogékony polgármesterünk a tervet magáévá teszi, úgy a megvalósulásnak semmiféle akadálya sem lehet.

Áruminták tavaszi vására.

— A kereskedők és iparosok figyelmébe. —

A Fővárosi Kereskedők Egyesülete az idén április hó 2-ika és 6-ika között tartja meg immár IV-ik tavaszi vásárát. Ez a vásár, hasonlatosan a világhírű lipcei vásárokhöz, arra való, hogy az iparos és gyáros kiállítsa rajta új gyártmányainak mintáit és saioncikkait, a kereskedő pedig az egy helyre összegyűjtött árukat megtekintve, beszerzi szükségleteit. A tavaszi vásár tehát nem kiállítás, nem holmi drága látványosság, hanem komoly üzletkötésre szolgáló alkalom, amely leginkább valami üzleti börzéhez hasonló. Ezen a vásáron minden magyar iparos és kereskedő résztvehet, aki a következő szakmába tartozik: a papír-, író- és rajzszerszám-ipar, a könyv- és sokszorosító ipar, az üveg, porcellán, agyag és majolika- ipar, a diszműáru, gyermekjátékszerek áru, bőröndös áru-ipar, a háziipar és háziipari cikkek, a cipő ipar, apró vas- és fémáru ipar, női és férfi-divatcikkek ipara, illatszerek, vegyi áruk és gyógyárúk ipara. A vásár rövid négyéves multja dacára hatalmas fejlődést mutat. Így az utolsó tavalyi vásáron három nap alatt másfél millió koronánál nagyobb értékű árut adtak el az iparosok a kereskedőknek. E mellett a vásár sem a kereskedőkre, sem az iparosokra nézve nem jár anyagi teherrel, mert az iparos alig néhány koronát kitevő költséggel állítja ki árumintáit, a kereskedőnek pedig éppen semmi költséget sem okoz, hogy a vásárra

Budapestre utazték, mert eltekintve attól, hogy a vásárra ingyenes a belépés, előreláthatólag féláru vasúti jegyet is fog kapni.

A kereskedő ugyiszólván költség nélkül ismerkedhetik meg a szakmájába vágó új iparcikkkel, az új mintákkal, a magyar gyárosokkal, kicserélheti velük nézeteit, megmondhatja nekik, hogy miféle módosításokat kívánna az iparcikkeken és továbbá, tájékozást szerez az árakról is. Ha a magyar kereskedő nem is akar venni semmit a vásáron, már csak azért is kifizetődik neki, hogy vásárra jöjjön, hogy szakmájában egy kissé körülnézhessen. Az idei tavaszi vásár összesen 5 napig tart. Az első három napon csakis kereskedők is iparosok vehetnek rajta részt, míg az utolsó két napon a nagyközönség számára van fenntartva a vásár, és ilyen módon úgy jelentkezik, mint hatalmas reklám az iparos számára. Az, aki kiállítani akar, legjobban teszi, ha csupán mintáit hozza a vásárra, mert egyes darabokat amúgy sem vihet el, csupán megrendeléseket gyűjthet. Egy méter hely ára 10 korona. A vásár élén a főváros kereskedőinek és nagyiparosainak színe java áll, és ezenkívül részt vesznek a vásár rendezésében az ország összes nagy közgazdasági egyesületeinek vezérférfiai is.

A budapesti vásár a világhírű lipcsei vásárokhoz hasonlóan készül. Aki valaha látta azt az óriási forgalmat, amelyet Lipcse város a vására révén elér és tudja, hogy hány millió márka hasznot hajt ez a vásár az ottani iparosoknak és kereskedőknek, az bizonyára legott át fogja érteni, hogy a budapesti vásár milyen nagy jelentőséggel bír hazai iparunkra és kereskedelmünkre nézve.

Eddig több mint háromszáz magyar iparos jelentette be részvételét a tavaszi vásáron, azon kereskedők száma pedig, akik látogatásukat jelentették be, több ezere rug. Főleg a vidéki kereskedők körében tapasztalható élénk érdeklődés, ami természetes is, mert minden kereskedő tudja, hogy versenytársa ott lesz a vásáron és ennél fogva egyenes üzleti kára származnék abból, ha elmaradna róla.

HIREK.

ÁLOM-ÜZÉS.

Én, a nagy gyerek, futok -- futok
Lihegve az élet-gyepen,
Álom-pillangók szellem-nyomát
Üzöm, kergetem.

Gyémánt a szárnyuk. A himporuk
Jegeces könny. Vakitanak . . .
S az örök-uton bimbó-virág
Itt-ott elmarad.

Tünékeny álmok! Nászi köntöst
Belőletek nem varrhatok;
Zihál a mellem, nő az árnyék,
Érzem: lankadok.

S ha már az élet árnyba omló,
Könnyceppen megtört napsugár —
Kopottan roskadok le majd ott,
Hol virágos a nagy határ . . .

Lauschmann Ottó.

— Személyi hír. Szalay László, főispán, a fővárosba utazott s tegnap részt vett a függetlenségi és 48-as párt rendes

szerda esti vacsoráján, melyen még több függetlenségi főispán és számos képviselő volt jelen.

— A leányegyesület piknike. A kassai izr. leányegyesület e hó 13-án, szombaton este fél 9 órakor egyleti helyiségeiben (Fő-utca 65. I. em.) rendes és pártoló tagjai, valamint ezek hozzátartozói részére pikniket rendez. Külön meghívókat nem bocsátanak ki.

— Pályázók az új fogalmazói állásra. Varga László tb. rendőrkapitány nyugdíjba vonultával, mint értesülünk, az állásra Hudopkó István segédfogalmazó pályázik, akinek ez fokozatos előlépést jelent. Hudopkó, aki a büntügyi osztály megbízható és pontos tisztviselője, a törvényhatósági bizottsági tagok nagyrészenek bizalmát bírja, úgy, hogy megválasztása biztosra vehető. A segédfogalmazói állásra Radó Nándor és Pusztás Béla tb. segédfogalmazók pályáznak.

— Március 15. A kassai premontrai főgimnázium ifjusága f. március hó 14-én, d. u. fél 5 órakor hazafias ünnepélyt rendez a következő tárgysorozattal: 1. A kassai főgimn. indulója. Játssza az ifjusági zenekar. 2. Ünnepi beszéd. Elmondja Freude feld Tibor, ifj. alelnök. 3. a) Részlet Leoncavalló „Bajazzók“ c. operájából, Rehfeld Fábiantól. b) Repülj fecském, Spiller A.-tól. Hegedűn játssza ifj. Paksy József, VI. o. t., zongorán kíséri Gyulai Elek, VIII. o. t. 4. Hazám ifjusága, Ábrányi Emiltől. Szavalja Csorja Ernő, II. A) o. t. 5. Magyar egyveleg. Játssza az ifjusági zenekar. 6. Rhapsodie Hongroise IV., Gaáltól. Zongorán játssza Kemenczky Kálmán, VII. o. t. 7. Fohász, Huber Károlytól. Eneklő a főgimn. énekkar. Zongorán kíséri Gyulai Elek, VIII. o. t. és harmóniumon Latzkovszky Aladár, VIII. o. t. A kettőst Bogár István, VI. o. t. és Fedák Béla, VIII. o. t. éneklő. 8. A legszebb dal, Pósa Lajostól. Szavalja Székely-Doby Zoltán, IV. o. t. 9. Magyar népdalok. Eneklő az ifjusági énekkar. 10. Árpád látomása. Színjáték, Lakatos V. dr. után átdolgozva. Személyek: Árpád vezér, a honalapító Zenovicz Ernő, VIII. o. t., Klio, a történelem muzsája Szobota Ferenc, VIII. o. t. IV. Béla Libertini Márton, VIII. o. t., Kis fiú Odry Miklós, I. B) o. t., Szapáry Péter, egy magyar főúr Lasz gallner Zoltán, VII. o. t., Egy török Sipos György, VII. o. t., Zrinyi, a költő és hadvezér Stark Béla, VIII. o. t., II. Rákóczi Ferenc Kászonyi Ernő, VIII. o. t., Mikes Kelemen Sziklai Gyula, VII. o. t., Kossuth Lajos Kendi Bertalan, VII. o. t., Petőfi Sándor Takács János, VIII. o. t. IV. Béla népe; kurucok; márciusi ifjak. Előkép. 11. A kassai főgimn. indulója. Játssza az ifjusági zenekar.

Hazafias ünnepélyt tart e hó 14-én délután 3 órakor a „Kassai Kereskedők Köre“. Nemzeti újjáébredésünk 61-ik évfordulója alkalmából, testületileg vonulnak ki a honvédszobor megkoszoruzásához és onnan a Schalkház szálló nagytermében tartandó ünnepi beszéd és szavatok megtartása végett. Az egész utvonalon cigányzenekar fog hazafias dalokat játszani. Részletes műsor a vasárnapi számban fog megjelenni.

— Hadmentességi díj. Eder Ödön polgármester közhírré teszi, hogy az 1908. évre pótlólag megállapított hadmentességi díj kivettétvén, a vonatkozó pótlajstrom március hó 15-től március hó 22-ig a városi adóhivatalban megtekinthető. Az esetleges fe-

lebbezések március hó 30-áig a pénzügyigazgatóságához benyújthatók.

— A szeptesi püspök zsarolói. A budapesti királyi ítélőtábla III. büntető tanácsában Horváth Béla tanácsvezető kuriai bíró ma délelőtt hirdette ki a másodfoku ítéletet Párvy Sándor szeptesi zsarolónak bűnperében. A törvényszék tudvalevőleg Kovács Klodildot négy évi börtönre, Bodor Gézánét két évi börtönre és Dán Annát egy évi és hat havi börtönre ítélte. A kir. ítélőtábla az elsőbíróság ítéletét lényegtelen kiegészítéssel helybenhagyta. Kovács Klodildnak az elszenvedett vizsgálati fogságból 10 és fél hónapot, Dán Annának pedig 8 és fél hónapot számított be a kir. ítélőtábla. Az ítélet ellen dr. Fényes Samu és dr. Admetó Géza védők semmisségi panaszt jelentettek be.

— Mihalovits Gézát lefokozták. A budapesti m. kir. honvédkerületi hadbírósg — mint értesülünk — a napokban hozta meg az ítéletét Mihalovits Géza honvédszárkapitány ügyében. Mint ismeretes, Mihalovits Géza József főherceg gyermekeinek a nevelője volt. A múlt év végén József főherceg és Mihalovits között a kapitány nevelési rendszere fölött nézeteltérés merült fel, amelynek során Mihalovits Géza tiszteletlenül viselkedett József főherceggel szemben. Ezért a főherceg a kapitányt áthelyezte csapatszolgálatra. Mihalovits ahelyett, hogy ezredparancsnokságánál jelentkezett volna, Bécsbe utazott. Itt elfogták, majd Budapestre hozták a honvédkerületi hadbírósg börtönébe. A hadbírósg a napokban tartotta meg a függelemsértéssel vádolt kapitány ügyében a tárgyalást, amelynek lefolyása után a hadbírósg Mihalovits Gézát tisztirangjának elvesztésére ítélte. Ugy halljuk, hogy a szigorúan titokban tartott ítélet hosszabb szabadságvesztést is tartalmaz. Mihalovits Gézát 4 és fél hónapi fogházra ítélték. Az ítéletet a honvédszárkapitány jóváhagyta. A fogházba. Mihalovits mint közhuszár vonult be.

— Áradás. Levelezőnk írja: A napokban megindult hóolvadás vize a fenéig befagyott Laborc és Habura patakok medrében el nem férhetvén, az ár kiöntött s teljesen elárasztotta a két patak által körülzárt félszigeten épült laborcói állami iskola udvarát. A rohanó víz az iskola falait mossa s az iskolaépületben lakó igazgató-tanító csak lóháton járó szolgálja útján érintkezhetik a külvilággal. A tanítás természetesen szünetel, mert az iskolaépület csak csolnakkal közelíthető meg.

— Erdőtisztek kinevezése és áthelyezése. A földmívelésügyi m. kir. miniszter a lőcsei m. kir. állami erdőhivatalnak alárendelt szepesolaszai m. kir. járási erdőgondnokságnál alkalmazott Hornung Gusztáv m. kir. segéderdőtornósköt a IX. fizetési osztályba erdőmérnökké kinevezte. Eördög Bertalan m. kir. segéderdőtornósköt, a m. kir. állami erdőhivatal kerületéből az alsókubini m. kir. állami erdőhivatal kerületébe Alsókubinba helyezte át s az ottani m. kir. járási erdőgondnokság vezetésével bizta meg.

— A bornyilvántartás. A földmívelésügyi miniszter értesítette Abauj-Torna vármegye alispánját, hogy a bornyilvántartás vezetésének megkezdésére kitézött határidőt ez évi június hó 1-ig meghosszabbította.

Pilseni sör a **Kaszinó-vendéglő** helyiségében **[Fő-utca 82. sz.]**

Naponta friss csapolás

Az étteremben: 1 korsó 17 kr.; 1 pohár 11 kr.

A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr.; 1 pohár 10 kr.

— Vasár- és ünnepnapokon **Müncheni Kindlbräu** kimérése. —

— **Garázda inasok.** Müller Endre asztalos mester tanoncai, egy ládákkal megrakott taligát vonszoltak végig a Kórház-utcai járdán. Utközben a taliga megakadt a gázlámpába s az inasok addig ráncigálták a járműt, míg a gázlámpa teteje le nem esett. A tanoncok ellen a rendőrség a kihágási eljárást megindította.

— **A katona kosztja.** A honvédelmi miniszter most értesítette leiratban Abauj-Torna vármegye alispánját, hogy a honvéd és a közöshadseregbeli legénység számára átvonulások alkalmával kiszolgáltatandó étkezés díja, melyet a katonaság megtérít, személyenként 46 fillérben lett megállapítva. Ezt az alispán a főszolgabírának és a községi előljárásnak azzal a körrendelettel hozta tudomásukra, hogy az 1908. októbertől 1909. szeptember végéig divó marhasúrákról legkésőbb ez év október 1-éig kimutatást szerkesztsenek s azt küldjék be az alispáni hivatalhoz.

— **Gyilkos bányász.** Gölniczbányán, mint nekünk táviratozzák, Barcs Ferenc bányász az utcán összeveszett társaival s késsével hadonászva agyonszurta Krudl János és Orlovsky Károly társait. A kétszeres gyilkost a lőcsei ügyészség fogházába kísérték.

— **Rendőri krónika.** Az éj folyamán csavargás miatt előállították Zvik Julia cselédet, Létray Béla 67 éves volt néptanítót, részegség miatt Ferrai János földművest, közszemérem elleni kihágás miatt Demeter Andrást. — A városi fogdában 9 férfi és 22 nő, összesen 31 egyén van elzárva.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejártua szobák. Rézgyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Angol-kór.

Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely a SCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táplálja a csontokat, s azokat keményekké és egyenesekké teszi. Eszerhatása alatt a csontokat körülvevő hus egészséges és szilárd lesz.



Az általános egészség a SCOTT-féle Emulsió hatása alatt, rohamosan javul és az angolkóros gyermekek époly rózsás és viruló arcszint kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok állandóan ajánlják a

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védelmét — a hálaért — kérjük figyelembe venni.

SCOTT-féle Emulsió használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható mindenyógytárban.

Színház.

— **Izrael.** Henry Bernstein színműve tegnap este került színre harmadszor kis számú közönség előtt. Az előadás sikerét Jákó Amália a vendégszínésznő, Komjáthy és Bársony Aladár kitűnő játéka biztosította.

— **Opera-ciklus Kassán.** Komjáthy János színigazgató, mint értesültünk egy olasz operatársulattal, melynek impresszáriója Lovag Ferrari, a Toscában nagy sikerrel vendégszerepelt tenorista, szerződést kötött egy hétig tartó operai ciklusra. A társulat, mely elsőrangú olasz énekesekből áll, április hónap közepén érkezik Kassára s a legújabb operákat fogja bemutatni.

— **Szerződötetés.** Komjáthy János a most Kassán vendégszereplő Jákó Amáliát a társulat tagjainak sorába szerződötete.

— **Pápay Lajos Kassán.** Pápay Lajos, aki oly hirtelen távozott Kassáról, mint értesültünk, egy estén ismét a kassai közönségé lesz. A kardalosos jutalomjátékán, melyet virágvasárnapot követő hétfőn tartanak meg, hír szerint föllép Pápay Lajos is. Hogy ez a hír mennyiben felel meg a valóságnak, az a közel jövőben elvállik.

— **Színészek parlamentje.** A színészek parlamentje — az országos színészegyesület közgyűlése — ez idén március hó 16-án ül össze Budapesten. A kassai társulatot a közgyűlésen Faragó Ödön és dr. Márton Miksa fővárosi író képviselik. Faragó a közgyűlés elé a színésztörvények módosítására vonatkozó indítványt nyújt.

Színházi műsor:

Csütörtök: márc. 11-én páros bérlet *A szobaleány.* Bohózat.

Péntek: márc. 12-én, páratlan bérlet *Tündérszerelem,* Daljáték.

Szombat: március 13-án, páros bérlet *Aranyvirág.* Operett.

Vasárnap: márc. 14-én, d. u. leszállított helyárrakkal: *A drótostót.* Operett. Este rendes helyárrakkal páratlan bérletben *Budavár bevétele.* Színmű.

Hétfő: márc 15-én, bérletszűnet diszelőadásul *Aranylakodalom.* Színmű.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 11.

A képviselőház mai ülésén *Justh Gyula* elnökölt.

Hoitsy Pál beterjesztette a pénzügyi bizottság jelentését, majd áttért a Ház a jövedelmi adókról szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalására, minek során több lényegtelenebb módosítás után a javaslatot részleteiben elfogadták.

Csöti Géza a községi jegyzők részére az adóbehajtásokért külön díjazás megállapítását kéri.

Az interpellációkkal a Ház mai ülése véget ért.

Szakszervezetek helyett — önképzőkörök.

Makó, márc. 11.

A makói összes munkásszakszervezeteket beszüntették és helyettük önképzőköröket létesítenek, melyeknek semmiféle politikai színezetük nem lesz.

Felszerelt népfelkelők.

Budapest, márc. 11.

Nógrádban ellenőrzési szemlét tartottak a népfelkelők fölött, kiket fegyverekkel szereltek fel.

A kártyaveszteség áldozata.

Arad, márc 11.

Bogyó József iparosmester tegnap az egyik kávéházban egy cigányprimással kártyázott, aki elnyerte a pénzt. Játék végén Bogyó visszakérte a pénzt, de a cigányprimás vonakodott a pénzt visszaadni. Ezért Bogyó bosszúból megleste ma a cigányprimást és őt revolverrel lelőtte.

A Mihalovits affér.

Budapest, márc. 11.

Mihalovits Géza századost, kinek József főherceggel volt kinos afférje, négy és fél havi fogságra és lefokozásra ítélték. Az ítélet ügyében Farkasházy Zsigmond balpárti képviselő, legközelebb interpellálni fog a Házban.

Kassai Nemzeti Színház.

1909. március 11-én (páros).

A szobaleány.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Bilhald és Hénnequin. Fordította Mérey A.

SZEMÉLYEK:

Lebrunois — — — — —	Faragó Ödön
Lavurette — — — — —	Szomorj Miklós
Francois — — — — —	Lugosy Irén
Legris — — — — —	Ujvári Lajos
Auguszte — — — — —	Burányi Ferenc
Nelly Rosier — — — — —	Jákó Amália
Clemence — — — — —	Fáy Flóra
Valentine — — — — —	Komáromi M.

A Deák Ferenc-utcai 50—51. számú

Bárkay ház eladó.

A ház törvényes örökösének megbízottja 1—2 napig Kassán időzik, aki, komoly vevőknek bő felvilágosítást nyújthat.

Cím: Klein József Schaklház-szálloda. 3

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Szatócscok

mellékkeresetre, minden tökebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala **Kossuth Lajos-utca 16.**

FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Kassán** 40 év óta fennálló**férfi-, fiu- és gyermekruha áruházamat**

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentul összes áruimat

szigoruan betartott szabott árakmellett árusítom. — **Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesznek tüntetve.** — Raktáramat a legfinomabb — nagyobb részét — saját készítményű férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szerencsém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez
finom és divatos gyapjuszövetekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

VALÓDI PERZSA SZŐNYEGEK

MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11. sz.

Beszerez mindennemű információkat kereskedelmi, magán és házassági ügyekben az összes világrészekből.

M megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diszkrétívával intéztetnek el.

5 szobás I. em. lakás

:: minden mellékhelyiségekkel ::

május 1-től kiadógróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.) alatt,
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR
ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.**Okleveles zongoratanárnő**intelligens családoknál zongoraleckékre vállalkozik. Kezdők számára kitűnően bevált tanítási módszerrel rendelkezik. Haladók továbbfejlesztését, valamint a művészi korrepetálást elvállalja. — Cim: **Majer Főzsi** Fő-utca 66. sz. II. em. 20. ajtó.**19 szobás villa
Bártfa-fürdőn**

a legszebb helyen, közel a Deák-szállóhoz, gyönyörű kilátással az erdőre és a parkra,

**teljes berendezéssel
azonnal eladó.**

A kedvező feltételekről felvilágosítást nyújt:

Dr. Gábor Géza ügyvédi irodája
Kassa Fő-u. 56. I. em.**Színház után**

a legjobb szórakozó hely

Guttman Márk

„Horgony kávéháza” Sörház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.

Jó italok és ételek, gondos kiszolgálás, mérsékelt árak mellett.

○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat

LICHTIG LIPÓTNÁL

Kassa fő-utca 103.

Közös egyenruhákat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○